## 勸勉與警告

希伯來書 12:14-29 莊劉真光 師母

## 前言

在 12:1-13 的勸勉之末了,作者呼召讀者對於他們當中屬靈上軟弱的人要付出真正的關心。在奔跑這個「信心」的賽程中,有些人因爲疲倦、灰心而經歷嚴重的屬靈軟弱,有如瘸腿。因此整個信徒團體必須真誠地、盡一切所能地去幫助他們,使他們得醫治。而使全體得以堅忍地跑完全程,到達目標。

所以作者就在 12:14-17 針對全體會眾的生活,進一步提出倫理道德上的勸勉與警告。而 12:18-24 則爲作者最後一個主要的教導。再次將舊約與新約;以及其分別的中保形成對比。其目的是要加強接下來〈12:25-29〉的警告。

- I. 我們當有的基督徒生活 (12:14-17)
  - 1. 勸勉—要「竭力追求」
    - A. 與眾人和睦
    - B. 聖潔
  - 2. 警告—要繼續不斷的「小心」
- Ⅱ. 我們基督徒享有的特殊身份與福氣 (12:18-24)

第十四節論到「看見神」的主題。所以作者在這一段經文中進一步詳細說明;將舊約中神降臨在西乃山向百姓說話,賜律法給他們的可怕景象,與新約中基督徒藉著中保耶穌來到天上的錫安山,參與天使與眾聖徒一起敬拜神的歡樂,形成強烈的對比。因著耶穌犧牲的死,新約的百姓

比舊約的以色列民擁有更大的特權。然而更大的特權同時意指更大的責任與義務。

- Ⅲ. 我們基督徒拒絕神恩典的話語之危險 (12:25-29)
  - 1. 末了的警告—不要棄絕向我們說話的神 這一個警告類似 2:1-4 的第一個警告,以「輕重論證法」 來強調基督徒若棄絕與神之間的立約關係,肯定將要受 到更重的刑罰
  - 2. 作者引用神在哈該書 2:6 的應許來說明末世將必定發生的事
  - 3. 末了的勸勉—
    - A. 要向神獻上感謝
    - B. 要以畏懼和敬畏的心獻上蒙神喜悅的敬拜/事奉
    - C. 當以畏懼和敬畏來敬拜/事奉神的原因—神是烈火

## 結論:

## 討論問題:

- (1) 關於追求「與眾人和睦」和「聖潔」,請舉出具體可行的一些原則和方法。
- (2) 請討論怎樣幫助教會弟兄姊妹不落在12:15-17的危險中?如何盡到幫助屬顯上軟弱的人之責任?
- (3) 請討論分享有關末世的應許是否影響、以及如何影響你個人現今的生活。